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1. Звездное небо.  На представленном изображении участка звездного неба обвести контуры созвездий, указать их названия и подписать названия самых ярких известных Вам звезд, входящих в  эти созвездия.
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2. Расположите следующие звезды в порядке возрастания их возраста: А–Солнце, В– Альциона, С–Спика, D–звезд в скоплении М13.

3. Космический корабль движется по той же круговой орбите, что и Земля, причем настолько далеко от Земли, что ее  влиянием можно пренебречь. Корабль изменяет скорость на 
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 в направлении своего движения до величины, достаточной для достижения орбиты Венеры по касательной. Определить время перелета и величину 
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. Орбиту Венеры считать круговой.      

4. Астроном потерпел кораблекрушение 20 марта и очутился на необитаемом острове. Из личных вещей у него оказались лишь наручные часы, идущие по московскому времени, бутылка воды и записная книжка. Ночью астроном увидел незнакомые созвездия и не нашел полярную звезду. По ветвям деревьев и расположению мха на камнях он определил стороны горизонта. Утром он нашел длинную палку и воткнул ее в песок. В момент, когда тень была самой короткой, астроном отметил длину тени, которая оказалась в два раза короче палки, а часы показали 19 часов 42 минуты. Что астроном должен написать на клочке бумаги, прежде чем опустить ее в бутылку и бросить бутылку в океан?

5. Находясь в точке наибольшей восточной элонгации, Меркурий вступил в соединение с Венерой, более чем в 5 раз уступая ей по видимому диаметру. У какой из планет ближайшее нижнее соединение с Солнцем произойдет раньше? Насколько времени? Орбиты Меркурия, Венеры и Земли считать круговыми.

6. Оцените средний поток солнечных нейтрино, проходящих через 
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земной поверхности в подсолнечной точке.

Физические постоянные

	Название
	Обозначение
	Численное значение
	Размерность

	Скорость света в вакууме
	с
	2,998(108
	м/с

	Гравитационная постоянная
	G
	6,67(10–11
	м3/(кг(с2)

	Постоянная Планка
	h
	6,63(10–34
	Дж(с

	Постоянная Больцмана
	К
	1,38(10–23
	Дж/К

	Число Авогадро
	NA
	6,02(1023
	моль–1

	Универсальная газовая постоянная
	R
	8,3
	Дж/К(моль

	Единица энергии 1эВ
	
	1,6(10–19
	Дж

	Масса протона
	mp
	1,67(10–27
	кг

	Масса электрона
	me
	9,11(10–31
	кг

	Заряд протона
	e
	1,6(10–19
	Кул

	Постоянная Стефана–Больцмана
	(
	5,67(10–8
	кг/(с3(К4)

	Атомная единица массы
	а.е.м.
	1,66054(10–27
	кг


Астрономические постоянные

	Название
	Численное значение

	Астрономическая единица
	1,496(1011 м

	Тропический год
	365,24219 сут.

	Число секунд в году
	3,16(107 с

	Экваториальный радиус Земли
	6378,14 км

	Наклон эклиптики к экватору на эпоху 2000 года
	23(26(21,45((

	Постоянная аберрации
	20,5(

	Годичная прецессия по долготе
	50,3(

	Масса Солнца
	1,989(1030  кг

	Масса Земли
	5,974(1024 кг

	Масса Луны
	7,348(1022 кг

	Радиус Луны
	1738 км

	Большая полуось лунной орбиты
	384 400 км


Элементы планетных орбит 

	Планета
	Большая

полуось орбиты, а.е.
	Сидерический период обращения, г.
	Эксцентриситет
орбиты
	Наклон орбиты к плоскости эклиптики

	Меркурий
	 0,387
	 0,241
	0,2056
	7(04(

	Венера
	 0,723
	 0,615
	0,0068
	3(24(

	Земля
	 1,000
	 1,000
	0,0167
	–

	Марс
	 1,524
	 1,880
	0,0934
	1(51(

	Юпитер
	 5,203
	11,862
	0,0483
	1(18(

	Сатурн
	 9,539
	29,458
	0,0560
	2(29(

	Уран
	19,191
	84,015
	0,0461
	0(46(

	Нептун
	30,061
	   164,788
	0,0097
	1(46(


Массы некоторых нуклидов

	Нуклид
	Масса нуклида (а.е.м.)

	n
	1,008665
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	1,007825

	
[image: image6.wmf]2

1

H


	2,014102
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	3,016049
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	3,016030
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